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СУТНІСТЬ САМОМЕНЕДЖМЕНТУ КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

 

Нинішній управлінець повинен володіти новітніми методиками та 

технологіями своєчасного прогнозування напрямів розвитку соціально-

економічних і культурно-цивілізаційних процесів, уміти визначати стратегічні 

цілі, приймати оптимальні рішення. Він постійно має розвивати власний 

інтелектуальний потенціал для підвищення конкурентоспроможності через 

генерування нових ідей та швидкого їх впровадження в практичну діяльність як 

реакцію на суспільні виклики. У зв’язку з цим особливої значущості набуває 

проблема самоменеджменту сучасного керівника закладу загальної середньої 

освіти, володіння навичками якого сприяє ефективному управлінню 

особистісним професійним розвитком. Здатність керівника до самоменеджменту 

є найважливішим елементом його професійної компетентності й умовою 

професійного зростання [1, с. 160]. 

Самоменеджмент – це мистецтво керувати собою, своїм часом, своїм 

життям, свідомо робити свою кар'єру через самооцінку, самовизначення, 

саморозвиток.  

Самоменеджмент – це послідовне и цілеспрямоване використання 

ефективних методів, прийомів і технологій самореалізації і саморозвитку свого 

творчого потенціалу.  

Самоменеджмент, як новий напрямок у сучасному менеджменті, створено 

відносно недавно, але розвивається дуже інтенсивно. Він виник внаслідок 

потреби в більш повному використанні творчого потенціалу працівника. 

Родоначальником самоменеджменту як науки вважають Сполучені Штати 

Америки. Значний розвиток самоменеджмент як наука отримала в роботах 

німецьких вчених [2, с. 9]. 

Професійний самоменеджмент – це такий спосіб самоуправління, коли 

людина здатна приймати усвідомлені рішення, вміє чітко розставляти 

пріоритети, раціонально застосовувати свої знання, вміння й навички, діє 

відповідно до існуючої ситуації, може чітко організовувати свою роботу. 

Аналіз наукових джерел свідчить про наявність значної кількості праць із 

проблеми професійного розвитку керівників. Найважливіші питання, пов’язані з 

особистісними, діловими та професійними якостями управлінців, розглядають у 

своїх працях такі зарубіжні та вітчизняні науковці, як В. Бондар, Р. Вдовиченко, 

Л. Даниленко, Л. Пашко, І. Резакович, Ф. Тейлор, А. Файоль, С. Фролов, В. Шатун 

та ін. Проблему професійного розвитку фахівців активно досліджують А. Деркач, 
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Е. Зеєр, Є. Климов, Т. Кудрявцев, Н. Кузьміна, А. Маркова. Окремі аспекти 

проблеми самоменеджменту вивчали вчені М. Вудкок, С. Єлканов Л. Зайверт, 

В. Колпаков, Н. Лукашевич, Ю. Орлов, Г. Щокін та інші [1, с. 161]. 

Сьогодні самоменеджмент визначають як науку про самокерування й 

самоорганізацію людини; роботу над собою в межах особистісного розвитку та 

оволодіння методами ділової активності, управління власними ресурсами й 

життям. 

Самоменеджмент у сфері професійної діяльності керівника реально 

постає, як набір управлінських впливів, спрямованих ним на себе як діяльним 

суб'єктом, з метою приведення своєї особистості у відповідний стан, необхідний 

для успішного здійснення організаційно-педагогічної діяльності. Педагог-

керівник, як суб'єкт професійної управлінської діяльності з властивим їй 

механізмом самоуправління його особистістю, постійно здійснює певний 

комплекс зусиль, що упорядковують і призводять у необхідний стан його 

активність як самодослідника, самопроєктувальника, самопрограміста, 

самоорганізатора і самоконтролера, що складає сутність самоменеджменту [3]. 

Висока ефективність професійної діяльності керівника сучасного закладу 

освіти зумовлена, передусім, адекватністю використаних ним у процесі 

вирішення її конкретних завдань, засобів із самоорганізації, самопрезентації і 

саморегуляції власної особистості як фахівця. Саме з означених позицій 

керівник, як реальний учасник і організатор освітнього процесу й господарської 

роботи, повинен постійно здійснювати функції гностичної, проєктувальної, 

конструктивної, організаторської і комунікативної діяльності, що є складовими 

компонентами структури самоменеджменту в сфері його професійної діяльності 

[3]. 

Отже, здатність керівника до самоменеджменту є найважливішим 

елементом його професійної компетентності й умовою професійного зростання. 

Керівник закладу загальної середньої освіти має бути підготовлений до роботи з 

людьми, рефлексивним; мати внутрішню активність; володіти здатністю до 

самоорганізації, самоствердження, самомотивації та самореалізації; вміннями 

управляти собою, чітко планувати свій робочий і вільний час; прагнути до 

самостійності та самовдосконалення управлінських знань та практичних умінь. 
Література: 

1. Главацька О. Л. Самоменеджмент як технологія професійної діяльності керівника 

закладу загальної середньої освіти. Актуальні проблеми управління закладами освіти в 

контексті стратегії модернізації освітньої галузі: колективна монографія / за загальною 

редакцією В. П. Кравця. Г. М. Мешко. Тернопіль : ТНПУ ім. В. Гнатюка, 2020. 310 с. 

2. Чкан А.С., Маркова С.В., Коваленко Н.М. Самоменеджмент: навчальний посібник. 

Запоріжжя : ЗНУ, 2014. 84 с. 

3. Сутність самоменеджменту в професійній діяльності керівника сучасного закладу. 

URL : https://studfile.net/preview/5458011/page:55/ 

 

 

 

 

https://studfile.net/preview/5458011/page:55/


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

